

# 俄特種部隊殺入敘利亞

## 26枚巡航導彈擊中11項ISIS目標

**【大公報訊】**綜合路透社、俄羅斯衛星網、英國廣播公司報道：俄羅斯總統普京已派遣令人聞風喪膽的特種部隊（Spetsnaz）進入敘利亞，為敘總統巴沙爾解困。俄國防部長紹伊古7日在與普京會面時匯報表示，4艘俄羅斯里海艦隊船隻當天早晨向敘利亞「伊斯蘭國」（ISIS）發射了26枚巡航導彈，所有目標全部擊中，且並未造成平民傷亡。

普京的特種部隊與神出鬼沒的第七空中突擊山地師悄悄進入敘利亞，有軍方消息說，俄特種部隊到敘利亞只有一個目的，那就是不惜一切鏟除對巴沙爾構成威脅的任何人，以鞏固俄羅斯在地中海和中東的地位。

### 空襲力度不斷加大

俄方稱，俄羅斯戰機在敘利亞北部和中部地區執行空襲任務，打擊ISIS目標。有媒體報道稱，在敘利亞北部的多數目標是「基地」組織分支機構和一些反抗組織，當中的一些組織受過美國中央情報局訓練，並得到英國軍情六處支持。

紹伊古表示：「為擊潰恐怖分子，除空軍以外，我們今天（7日）早上還部署了里海艦隊的船隻——4艘導彈船，並對11個目標發射了26枚海軍配置巡航導彈。」他補充道，根據監測結果，所有目標都已經被毀滅，目前沒有平民傷亡。他還稱，打擊結果證實了遠程導彈——近乎1500公里導彈的有效性。

紹伊古補充說，俄羅斯空軍對敘利亞境內

ISIS設施的空襲力度正在加大。從9月30日至今，已對112處設施實施打擊。俄國防部資料顯示，俄軍機已經嚴重破壞了武裝分子的指揮和後勤系統，還損壞了培訓自殺式恐怖分子的基礎設施。

俄羅斯戰機5日在敘利亞上空飛行了15架次，空襲了ISIS的10處據點，摧毀了20架坦克和3個火箭發射器。

俄國防部長發言人科納申科夫發聲明稱：

「蘇—34、蘇—24M和蘇—25戰機從赫梅明空軍基地起飛，一天中飛了15架次。空襲目標是10處ISIS據點。大約20架中型T—55坦克被摧毀，這些是武裝分子早些時候從敘利亞軍方手中奪來的，同時被摧毀的還有3個多管火箭發射器。」

### 俄批西方媒體造謠

俄羅斯軍方公布了一段針對ISIS襲擊霍姆斯一處彈藥庫的視頻，「濃煙證明彈藥庫起火了」。「我們有確鑿的情報，包括（攔截的）地區武裝分子的通訊，證明恐怖分子的裝甲車受

損。」科納申科夫說。

俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃6日表示，自俄羅斯對敘利亞境內極端武裝目標展開空襲行動以來，許多西方媒體組成反俄陣線，援引「未經證實」、「未具名人士」消息稱俄羅斯意圖消滅敘利亞反對派，宣稱俄羅斯的行動非法並造成平民傷亡。

在回應美國指責俄羅斯不願參與美國主導的打擊ISIS國際聯盟時，扎哈羅娃表示，以美國為首的國際聯盟對敘利亞境內極端組織展開的空襲行動不符合國際法，在未經敘利亞合法政府與聯合國同意前，俄方不可能加入其中。

俄羅斯空軍9月30日開始協同敘利亞軍方對敘境內的極端武裝目標實施空襲，俄羅斯在軍事上突然介入令美國及其北約盟國措手不及。



▲俄軍7日空襲敘利亞東部地區 美聯社



▲俄戰機停駐在敘利亞城市拉塔基亞附近的空軍基地 路透社

**普京打冰球慶63歲生日**

**【大公報訊】**據美國廣播公司報道：俄羅斯總統普京10月7日慶祝63歲生日，普京發言人佩斯科夫表示，現在仍在索契出差的普京會照慣例會和他的朋友打冰球來慶生。

白俄羅斯總統盧卡申科祝普京生日快樂，他讚揚普京為國家利益在國際上做出的努力，帶領俄羅斯不斷進步，也強調白俄羅斯對於普京一直以來為兩國在多方合作交流上的付出表示高度肯定。普京的死忠支持者、車臣共和國總統卡德羅夫也在他的臉譜上祝普京生日快樂，還附上一張他與普京親昵靠在一起的照片。

俄羅斯歌手徹斯特和提馬堤日前在Youtube上傳自己的創作《最棒的朋友》，獻給普京當作生日禮物。歌詞中不斷重複「我最棒的朋友就是總統普京」。



▲俄羅斯總統普京7日在索契 路透社

## 美質疑ISIS大批豐田車來源

**【大公報訊】**據美國廣播公司報道：「伊斯蘭國」（ISIS）愛用豐田皮卡作為作戰車輛，而且數量相當龐大，美國情報單位質疑這些豐田汽車的來源。

ISIS大量使用豐田Hilux與Land Cruiser兩款皮卡，數量之龐大引發美國情報單位懷疑來源。美國前駐聯合國大使華萊士表示，ISIS在軍事作戰、恐怖襲擊等行動中，大量使用豐田車輛，他表示，從ISIS公布的畫面看到，豐田車隊數量龐大到令人擔憂。

美國情報單位與財政部已經就此約談豐田北美地區主管。針對美國質疑，豐田在官方博客發表聲明表示，公司政策嚴禁禁止汽車賣到可以被作為準軍事或恐怖活動的組織；但豐田也表示，無法控制這些車輛在二手市場被重新出售，被盜取或改變用途後離開經銷商。

據悉，豐田汽車在伊拉克的經銷商分別於2011、2013、2014年賣出8000、18000與13000輛Hilux與Land Cruiser兩款皮卡，這些皮卡可能被ISIS大量用於作戰中。

上世紀80年代開始，豐田Hilux皮卡被

廣泛用於中東、非洲與阿富汗戰場上，這款小貨車故障率低、維修方便、堅固耐用，後座車斗可以安裝機槍、反坦克炮、反坦克導彈，甚至多管火箭進行作戰。此外，Hilux皮卡流動性佳，在巷道中作戰靈活性優於戰車，並且不容易遭到美軍戰機鎖定，因此ISIS、「基地」等恐怖組織愛用它，堪稱是「皮卡界的AK-47」。



▲ISIS的豐田皮卡車隊 資料圖片

## 換湯不換藥 安倍新內閣求穩

**【大公報訊】**綜合共同社、新華社報道：日本首相安倍晉三無投票連任自民黨總裁之後實施的新一輪內閣改組，採取了「換湯不換藥」手法，繼續保留先前內閣的骨幹構成人物。

7日下午公布的新內閣名單顯示，留任的「前朝老面孔」中，除了副首相兼財務大臣麻生

太郎、外相岸田文雄、內閣官房長官菅義偉這「三駕馬車」，以及被視為安倍親信或寵愛人物的厚生勞動大臣岩崎恭久、總務大臣高市早苗外，分別在處理TPP談判事務和強推新安保法案過關中「勞苦功高」的經濟再生擔當大臣甘利明、防衛大臣中谷元也皆在列。留任的還有必須繼續面對棘手的東京奧運關聯問題的奧運擔當大臣遠藤利明。

引人矚目的是，被視為安倍最大競爭對手，並於不久前高調組建新派閥的石破茂，此番仍被「封印」在安倍內閣內，繼續擔任地方創生大臣一職。

前美女主播入閣引關注

而新入閣人選中，首先是根據安倍剛亮出的「一億總活躍社會」新口號而特地設置的「一億總活躍」擔當大臣一職，由其親信人物加藤勝信出任。

此外，因東京奧運主場館建設「擺烏龍」問題而焦頭爛額的前任文科大臣下村博文，此

番借坡下驟掛職而去，由曾為職業摔角高手的馳浩接任。國家公安委員長兼行政改革擔當大臣一職，由河野洋平之子河野太郎出任。經濟產業大臣由資深政客林干雄出任。農林水產業大臣由自民黨TPP對策委員長森裕山出任。原屬聯合執政的公明黨的國土交通大臣一職，則由尚無履歷經歷的石井啓一替代資深的太田昭宏。此外新入閣的還有法務大臣岩城光英、復興大臣高木毅。

女性閣僚比改組前減少一人，除留任的高市早苗外，「新面孔」為前電視台美女主播、環境大臣丸川珠代、沖繩一北方擔當大臣島尻安伊子。

此間分析多認為，在因強推新安保法案等導致的政權支持率一路低迷的現狀下，面對明年的參院選舉，為免再出意外，求穩成為安倍此番組閣的優先考量。故其組閣人選除留任骨幹外，繼續採取注重平衡黨內各派利益的傳統手法，而未打出諸如延攬民間人士入閣、增加女性閣僚比例等「驚奇牌」。



▲日本首相安倍晉三（前排中）7日率領新內閣成員與媒體見面 法新社



▲2011年6月，摩爾多瓦警方截獲的走私鈾-235 美聯社

## 核走私販向ISIS兜售放射物

**【大公報訊】**據美聯社報道：東歐國家摩爾多瓦與美國聯邦調查局合作，在過去5年成功破獲4起核走私案件，有關犯罪團夥試圖向中東極端分子出售放射性物質。最新截獲的一次走私發生在今年2月，當時，走私販試圖運輸大量放射性元素鋁，這些物質足以摧毁和污染一個城市的多條街道。而且，該名走私販將這些物質賣給了極端組織「伊斯蘭國」（ISIS）。

調查人員指，這些犯罪組織中的一部分與俄羅斯克格勃機構有關聯，他們打造了一個興旺的核原料黑市，主要在類似歐洲東南部的摩爾多瓦這種貧困小國進行交易。雖然截獲走私取得了一些小成績，但犯罪組織的頭目紛紛竄逃，而那些被捕的走私販也不一定會被判重刑，過不了多久他們就會重新投身到核原料的黑市交易中。

摩爾多瓦警方和司法機構與媒體分享這些調查資料，就是希望有更多人了解核走私的危險性。他們指，由於俄羅斯和西方國家現在已經僵化，所以信息極為不透明，無法確切知道，目前到底有多少來自俄羅斯的核原

料已經進入到了歐洲黑市。對此核走私案都進行了調查的摩爾多瓦警察馬利克說：「我們相信還有更多類似的案例。只要這些走私販覺得能賺錢，被抓到的機率低，那麼這類案件就會層出不窮。」

摩爾多瓦官員表示，竊聽到的對話有針對美國的陰謀。一個中間人表示很有必要走私武器級鈾給阿拉伯人。他說：「我真的想找到ISIS買家，因為他們會炸美國」。

此次調查動用了臥底警察，根據臥底拿回的紀錄，一個叫瓦倫丁·葛盧蘇的走私者在與「線人」進行鈀交易過程中說，利用這種物質可以製造炸彈，這對ISIS很適用。」他還對「線人」說：「如果你與他們有聯繫，這單生意會很順利。」

臥底調查顯示，這些走私者有目的地把買家定位在西方的敵人，如ISIS和「基地」組織等，而這些恐怖分子也十分明確表示了自己使用大規模殺傷性武器的抱負。

美國聯邦調查局和白宮拒絕對此發表評論，美國國務院也未對案件的細節置評。

**大公報 橫談**

隨着美十二國經貿部長宣佈TPP談判結束，這個被稱為亞洲版「經濟北約」的跨太平洋經濟夥伴關係正式成「軍」。

TPP對中國究竟有幾大要角——亞太——中國。

TPP對中國來說是未邀請的另一個。

TPP對中國來說是未邀請的另一個。